

## Naročnina

znaša letno 30 Din, polletno 15 Din,  
— za inozemstvo letno 60 Din.

Posamezna številka 1 Din.

UREDNIŠTVO — UPRAVA:  
pri g. Jos. Benko v M. Soboti  
telefon številka 8.

Štev. rač. poštne hran. 12.549

Izhaja vsako nedeljo.

MURSKA  
KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko

## Cena oglasov

Na oglasni strani: cela stran 800  
Din, pol strani 400 Din. — Cena  
malim oglasom do 30 besed 15 Din,  
vsaka beseda več 1 Din. — Med  
tekstom vsaki oglas 15% dražji.  
Pri večkratnem oglaševanju popustUREDNIŠTVO in UPRAVA  
v Murski Soboti.

Rokopisi se ne vračajo.

V. LETO

Murska Sobota, 20. decembra 1936.

ŠTEV. 51

## Nikola Pašič

Pred dnevi je poteklo 10 let odkar je umrl veliki državnik Nikola Pašič. Politične organizacije širom naše države so počastile njegov spomin. Kljub temu, da že 10 let spi pod zemljo je njegovo ime še vedno živo med nami, saj nam je zapustil veliko zapuščino: njegovo delo je vloženo v temelje naše svobode in zedinjene domovine. Zato bo njegovo ime večno zvenelo v naših vrstah in kdor bo govoril o trnjevi poti do naše svobode ne bo mogel mimo njegovega imena.

Nikola Pašič je stal skozi 50 let na čelu vsemu političnemu gibanju svojega naroda. Spočetka je bil revolucionar. Ko se je leta 1881. v Srbiji ustanovila radikalna stranka, ki se je postavila za načelo, da se bori proti takratnemu nazadnjaštvu, se je Pašič postavil v njen vrste ter kmalu zavzel eno izmed najvidnejših mest. Kmalu se je povzpел do voditeljskega mesta in od takrat naprej je prav do svoje smrti vodil vso gibanje radikalne stranke. To je edinstven slučaj v naši zgodovini in če bi pogledali k drugim narodom, bi redko kje našli moža, ki je bil svojim političnim somišljenikom toliko časa voditelj kot Nikola Pašič. Tako se je Nikola Pašič s pomočjo svoje stranke ter z izrednimi državnimi sposobnostmi dokopal do najvišjih upravnih mest v naši državi. Kot državnik pa je večkrat tudi svojo politiko in taktiko podrejal smernicam svoje stranke. Načela stranke so pri tem trpela a obenem pa je pridobila na moči in ugledu. To je ohranila tudi v najtežjih razmerah in tako se je večkrat zgodilo, da je vprašanje stranke postajalo vprašanje države same. Kakor se je to dogajalo v predvojni Srbiji, tako je to tudi ostalo v osvobojeni Jugoslaviji.

Kot politik je Nikola Pašič zastopal vedno načelo: kar napraviš dobro premisli a dela se loti šele takrat, ko veš, da bo uspeh zagotovljen. Zato je bil v svojih odločitvah večkrat nerazumljiv. Kakor je čez noč sklepal zveze tako se je znal tudi hitro umakniti, znal pa je vedno položaj tako izkoristiti, da so tudi nevarni zapleti končavali v njegov do-

biček. Predvsem srbski narod je imel veliko zaupanje v njega in se mu je zdela vsaka njegova poteza pravilna. Ker pa so njegovi uspehi rastli iz dneva v dan, je ob njegovih sadovih tudi narod pridobil dragoceno lastnost: postal je samozavesten ter veroval v svojo moč. Te lastnosti so bile sila, ki so pomagali narodu preko nevarnih notranje in zunanje političnih kriz, ki jih mora vsak narod pretrpeti, če ne danes, pa jutri. Razumljivo je, da je spričo svojih velikih uspehov na političnem polju, imel Pašič mnogo političnih nasprotnikov. In če so ga še tako napadali, ga obsojali in črnili, pa kljub temu niso mogli preko dejstva, da so najbolj znameniti dogodki iz naše novejšje zgodovine tesno povezani z imenom Nikole Pašiča.

Čas in dogodki so našli pokojnega državnika na važnih državnih mestih. Svetovna vojna je hrumela preko njega, svoboda našega naroda ga je našla še vedno neuklonljivega in na poti do končne ureditve naših notranjih razmer, najdemo še vedno že osivelega Pašiča, kako z mladeniškim ognjem opravlja zaupano mu in silno odgovorno delo. Odločilni trenutki naše narodne zgodovine so našli v Nikoli Pašiču državljanskega talenta in čas mu je položil usodo vsega naroda v njegovo dlan. Z zlatimi črkami bo v zgodovini zapisano,

da je bil baš on in njegova vlada tista, ki so sredi vojne vihre v Nišu proglasili zedinjenje Srbov, Hrvatov in Slovencev za zgodovinski cilj borbe srbskega naroda. Pod njegovim vodstvom je bil proglašen znameniti krfski pakt in ko so se določile nove meje osvobojene zemlje, je on vodil besedo. Mirovna pogodba, ki je dala meje naši državi, nosi njegov podpis.

Njegovo politično delo je ostalo zakoreninjeno v srbskem narodu. Še več: globoke ideje njegove politične stranke niso trpele meja, širile so se po domovini, tako da so se prištevali v tabor radikalne stranke tudi sinovi naše slovenske zemlje, tudi kmetje naših prekmurskih ravnin. In kakor je min. predsednik dr. Stojadinović sam izjavil, je Pašičeva radikalna stranka bila in ostala prednica Jugoslovenske radikalne zajednice. Pa tudi minister dr. Spaho je v spominskem govoru omenil, da so v programu JRZ tri velike misli Nikole Pašiča: krepitev državne avtoritete, demokratski režim in politična svoboda.

Velika doba dela in uspehov Nikole Pašiča je bila zaključena z ustanovitvijo Jugoslavije. Pašič spada med ustanovitelje Jugoslavije, zato se tudi naše prekmursko ljudstvo ob njegovi desetletnici klanja njegovemu spominu v veliki hvaležnosti.

## POLITIKA

V ponedeljek je kraljevska rodbina slavila svojo krstno slavo sv. Andreja. Svečani službi božji in rezanju kolača so prisostvovali v kapelici na Dedinju vsi člani kraljeve rodbine in povabljeni gostje.

Iz narodne skupščine. Po poldrugomesečnem odmoru se je zopet sestala, prejšnji petek, narodna skupščina. Prisotna je bila komaj polovica narodnih poslancev. Seja je potekla mestoma zelo burno. Precej so govorili o občinskih volitvah in o premeščanju uradništva. Predsednik je med drugim poročal o predloženem proračunu in finančnem zakonu za l. 1937-38. V odobritev bodo predložene razne mednarodne konvencije in trgovinska pogodba z Italijo. Prečitanih je bilo večje število uredb, ki jih je izdal ministrski svet. Določili so tudi naslednike umrlih narodnih poslancev,

kakor tudi naslednike onih poslancev, ki so zapleteni v atentat na min. predsednika dr. Stojadinovića. Sprejet je bil tudi sklep, da se povodom 10 letnice smrti velikega državnika Nikole Pašiča, okraši skupščinska dvorana z njegovim poprsjem.

Madžarski regent admiral Horthy bo baje v kratkem posetil Jugoslavijo. Prišel bo na lov v nekem državnem lovišču. Pri tej priliki se bo sestal z našimi državniki. Splošno sodijo, da je to posledica nedavnega Horthyjevega obiska v Rimu ter da se bodo Horthyjevi razgovori z jugoslovenskimi državniki nanašali na zблиžanje med državami Male antante in državami rimskega bloka (Italija, Avstrija, Madžarska) ter posebej na zблиžanje med Jugoslavijo in Madžarsko.

Zagrebski nadškof — koadjutor dr. Stepinac je odpotoval v Rim, da

poroča v Vatikanu o položaju katoliške cerkve v Jugoslaviji z ozirom na predstoječi konkordat.

Vodstvo bivše HSS se je za časa volilne borbe držalo zelo rezervirano in prirejalo shode samo v onih občinah, kjer je bila lista HSS v boju z listo kake stranke, ki ne pripada združenim opoziciji. Sedaj po volitvah pa razvija strankino vodstvo veliko delavnost ter prireja skoro dan za dnem, zlasti pa ob nedeljah in praznikih, številne shode, kjer nastopajo poslanci, ki so bili izvoljeni na listi dr. Mačka.

Turški zunanji minister Ruždi Aras se je na poti v Ženevo ustavil v Beogradu kjer je imel z našim zunanjim ministrom dr. Stojadinovićem važen političen razgovor.

Nj. kr. vis. knez namestnik Pavle, ki je bil dalje časa v inozemstvu, zlasti v Angliji, se je prejšnji četrtek zopet vrnil v Beograd.

Ob priliki 10 letnice smrti Nikole Pašiča so se po državi vršile spominske svečanosti. Velike slavnosti so bile v prestolnici. Ob tej priliki je min. predsednik dr. Stojadinović rekel: Bil je in ostal naš učitelj, naš politični vodja, naš vzornik, kakor je njegova radikalna stranka bila in ostala prednica naše Jugoslovenske radikalne zajednice, ki je torej zakonito nasledila staro radikalno stranko. Dalje je predsednik vlade sporočil, da je JRZ sklenila ob sodelovanju vsega naroda postaviti Nikoli Pašiču v Beogradu dostojen spomenik.

Trgovinska pogodba med Francijo in Jugoslavijo je bila te dni podpisana v Beogradu. Po novi pogodbi bomo prodali 150 000 ton naše pšenice za potrebe francoske države. Prodali bomo tudi precej naše koruze in sicer za enkrat okrog 25.000 ton. Izvažali pa bomo tudi f.žol, ovce, ribje konzerve in les.

Francoski trgovinski minister Bastid, ki se je te dni mudil v Beogradu, kjer je podpisal novo trgovinsko pogodbo med našo in francosko državo, je bil tudi na Oplencu, kjer je položil krasen venec na grob kralja Aleksandra I. Ujedinitelja.

Božične počitnice bodo, po odloku ministrstva prosvete, trajale na vseh srednjih, meščanskih in osnovnih šolah začeti od srede, dne 23. t. m. do nedelje, dne 10. januarja.

Ministrstvo notranjih del je objavilo zaključni reznit občinskih volitev v vseh devetih banovinah. Volitve so se vršile v 3762 občinah, kjer je volilo 2.239.756 volilcev ali 66 odstotkov vseh volilnih upravičencev.

Za JRZ je bilo oddanih 1.374.262 glasov, za JRZ kompromisne liste 10.069 glasov. JRZ je dobila 2641 občin. Ostali glasovi in občine odpadejo na opozicijo.

Anglija je sorazmerno mirno rešila težko ustavno krizo, ki je skoraj resno ogrožala obstoj velikega imperija. Kljub vsemu prigovarjanju je kralj Edvard vztrajal na svojem stališču da se poroči z ločeno gospo Simpsonovo. Temu pa so nasprotovali angleški državniki. Tako je prišlo do usodnega trenutka, ko je kralj Edvard izjavil, da noče več biti kralj. Izjavo je dal tudi pismeno. Takoj za tem je prevzel vladarske posle njegov brat vojvoda Yorški. Novi kralj se bo imenoval Jurij VI. Prejšnji kralj Edvard je takoj odpotoval v inozemstvo. Nadel si je meščansko ime Mr. Windsor. Kralj mu je podelil vojvodski naslov.

Mraz in snežni zameti so zaustavili bojevanje v Španiji. Pred

Madridom je mir in prenehal je siloviti topniški ogenj, ki je zadnji teden divjal krog prestolnice.

Ruske podmornice križarijo okrog španske obale, pod zastavo nacionalističnih upornikov.

Vojna v Abesiniji še vedno ni končana. Italijanska vojska je zadnje dni v dolini reke Cerer premagala večjo uporniško vojsko ter pri tem zaplenila 26.000 pušk in več sto strojníc. Baje se v jugozapadnem delu še vedno zbirajo Abesinci pod vodstvom rasa Desta, ki izrabijo vsako priliko, da napadejo italijanske vojake.

Španski nacionalisti so ustavili 6 ruski trgovskih ladij, ki so plule pod angleško, portugalsko in tudi rusko zastavo. Ko so jih preiskali so našli na njih topove, orožje, razsteljivo nameajeno španskim komunistom.

Po sodbi predsednika mednarodnega Rdečega križa znašajo žrtve v Španiji pol milijona ljudi.

## DOMAČE VESTI

### Murska Sobota:

— **Smrt.** Te dni je na Dunaju v sanatoriju umrl grof Saint Julien, gospodar rakičanskega gradu. Pokojni je dobil pred meseci majhno rano na nogi kateri ni posvetil dovolj pažnje. Prišlo je do zastrupitve krvi in vsaka zdravniška pomoč je bila zaman. N v m. p. l

— **Odhodnica.** Preteklo sredo sta se poslovila od nas g. sreski načelnik Lipovšek in gospa, ki odhajati v Kranj ter g. načelnik Grabrijan, ki odide v Lendavo. Sokol, občina in druga društva so povabili meščanstvo k odhodnici, ki je bila v prostorih stare kavarne Krone. Na sestanku je bil navzoč, poleg vseh predstavnikov uradov, stanov, društev in korporacij, tudi naš narodni poslanec g. Benko, ki se je v svojem govoru zahvalil odhajajočemu gospodu načelniku za ves trud in ljubezen, ki jo je tekom svojega 16 letnega službovanja gojil do prekmurskega ljudstva. Sledili so na to še drugi govori, a vsi so izvenili v zahvali za njegovo delovanje. Kljub svojemu kratkemu bivanju pri nas je bil tudi gosp. sreski načelnik Grabrijan deležen toplih besed s strani vseh govornikov, kar je pač najlepši dokaz, da je bila njegova priljubljenost pri nas velika. Na poslovilnem večeru je sodeloval orkester sokolskega društva, kakor tudi tamburaši S. K. Mure. Obema gospodoma velja naša iskrena hvala za vse kar sta storila dobrega za naše ljudstvo, a obenem jim želimo na novih mestih mnogo zadovoljstva in uspehov!

— **Vsem občinskim uradom!** Potrdila o zaščiti kmeta in zraven spadajoče potrdilo, kakor tudi obveznice (zadolžnice), izdane po uredbi o likvidaciji privatnih kmetijskih dolgov ter „Votum“ in „Odločbe“ glede občinske trošarine se dobi v trg. HAHN IZIDOR M. Sobota.

— **Smrt.** V starosti 87 let je umrl v ponedeljek opoldan g. Čaplovi Janoš

bivši sluga na sreskem načelstvu. N v m. p. l

— **Zadnja prireditev** Olepševalnega in tujsko-prometnega društva je v vseh ozirih dobro uspela. Dvorana je bila prav okusno okrašena, na odru pa si lahko videl kakšna je bila Murska Sobota nekoč in kakšna bo čez 50 ali 100 let, ko bo denarja na kupe. Elegantno opremljen bar je bila privlačnost in znamenitost večera. Znameniti Ronny-jazz iz Ljubljane pa je neumorno igral prav vso noč, do jutranjih ur in je mnogo pripomogel k dobremu uspehu prireditve. Prireditelji so se res potrudili, da nudijo občinstvu čim več in upamo, da ni bil njih trud zaman.

— **Družabne igre,** moderni albumi, knjige, pisemski papir, nalivna peresa in mnogo drugih primernih in praktičnih daril za Božič in Novo leto, dobite v trgovini Hahn Izidor, Murska Sobota.

— **Silvester.** Leto se nagiba že h koncu in kakor vsako leto se tudi letos pripravlja Sokolsko društvo na to, da postavi preteklemu razdobju dostojno piko. Tudi letos se vrši običajno silvestrovanje v Sokolskem domu. Na sporedu bodo šaljive točke. Preskrbljena bo izvrstna godba, tako, da bodo pari prišli že tudi pred polnočjo na svoj račun.

— **Slavček** — mladinska igra v 4 dejanjih s petjem in orkestrom v Sokolskem domu. K sklepu naših velikih priprav za Ferjan-Justinovo mlad. igro „Slavček“, ki se bo predvajala v Sokolskem domu dne 19. in 20. decembra, si dovoljujemo vljudno vabiti cenjeno občinstvo k predstavi, saj je čisti dobiček namenjen šolarski kuhinji državne narodne šole, katero je dolžan podpirati vsak občan. Ker igra šolska mladina, opozarjamo občinstvo, da bo začetek v soboto točno ob 8. uri zvečer. Za otroke je najlepši čas, ko se lahko udeležijo predstave, nedelja ob 3. uri. Še enkrat! Pridite k predstavi! Vabi vas mladina, vabi vas šola!

— **Esperanto.** Tečaj se bo vršil vsak ponedeljek in četrtek v Otroškem vrtecu in sicer ob 7.30 zvečer. Vodil ga bo zdravnik g. Dr. Glančnik.

Gornja Lendava:

— **Priprave v polnem teku.** Ka kor lani, tako bo tudi letos priredila Jadranska straža v predpustnem času veliko maškerado. Dekoracije, maske, nastopi i dr. vse bo pod geslom „Orientalska noč.“ Ker bo ta prireditev 6. februarja 1937 (sobota večer), in bo res nekaj svojevrstnega, zakar jamči poseben pripravljalni odbor, vsled tega prosimo vsa okoliška društva, da ta dan ne prirejajo nikakih prireditev. Maškerada bo tokrat v vseh prostorih gostilne Maršik. Podrobni spored pravočasno objavimo.

— **Božičnica.** Tuk. narod. šola priredi v nedeljo 20. t. m. ob 15. uri božičnico s primerno igro in obdarovanjem siromašnih otrok. Starši, posetite prireditev v čim večjem številu.

— **Zahvala.** Kljub slabim časom, ko se večina bori za svoj lasten obstanek, so se naše ustanove in usmiljena srca, ki so se spomnila najrevnejših otrok ter jim tudi letos po svojih močeh pripravila božično veselje. Posebno lep socialni čut je pokazal naš poslanec g. Benko, ki je podaril tokrat vsaki občini in šoli za najrevnejšo deco po več parov čevljev in nogavic. Za velikodušen dar tempotem iskrena hvala. Istotako se zahvaljujemo za vsa darila Ciril-Metodovi družbi v Ljubljani, domači podružnici, ki je prispevala 250 Din, Jadranski straži, denarnim zavodom, kr. šol. odboru ter vsem trgovcem in privatnikom. — Starši obdarovanih.

### DOPISI:

— **Malo nesoglasja.** Kot predsednik cerkvene občine v Dol. Lendavi je poslanec g. Klar določil za organista v Dol. Lendavo g. Balažiča, organista v Polani, za Polano pa nekega svojega sorodnika iz bogojinske fare. Temu sta duhovnika gg. Klekl Josip iz Črenovec in Jerič iz Turnišča ugovarjala in določila za organista v Dol. Lendavo nekega Dominka iz Dobrne, dočim ostane g. Balažič še dalje organist v Polani. Vsled tega je ostal sorodnik na cedilu, kar je povzročilo med gospodi nesoglasje. Sicer je to lokalnega pomena in upamo, da bo kmalu vse poravnano.

— **Rogaševci.** Društvo „Jadranska straža“ iz Gornje Lendave, vprizori v nedeljo 20. decembra pri Sv. Juriju v ukajšnji šoli, ob 3. uri popoldan krasno igro „Cvrček za pečjo.“ Ker je igra res lepa in nam pokaže kos kmečkega življenja, upamo, da bo privabila obilo gledalcev. — Igrajo domači fantje in dekleta od Sv. Jurija, pod vodstvom g. S. Kuštrina, učitelja v Dol. Slavečih. Vstop je dovoljen samo nad 16 let starim. Pridite in gotovo boste zadovoljni.

— **Javna zahvala.** Poredoš Marta iz Bratončev se najtopeje zahvaljujem društvu Rdečega križa v Beltincih, ki mi je podelil podporo v znesku Din Din 300 za mojim soprogom Alojzjem, ki je bil dne 24. X. 1936 ubit od zločinske roke pri obrambi svojega

siromaštva. Priporočam vsakomur, da postane član tega dobredelnega društva, katerega ideja temelji, da pomaga svojemu bližnjemu, zlasti siromaku. — Poredoš Marta, posestnica, Bratonci 43 pošta Beltinci.

— **Gornja Lendava** Glede članka priobčenega v Vašem c. listu od 13. t. m. tihoč se obč. pisarne v Gornji Lendavi, blagovolite priobčiti sledečo pripombo: Tudi v današnjih časih splošne krize, gotovo ni na mestu izgovor o pomanjkanju sredstev, kajti revščina še ni vzrok neokusnosti. Toda današnje občanstvo in z njo današnja mlajša generacija koraka že z duhom časa. Naj nihče ne zmaje z glavo, ko bo čital ta pregled, za sodobnega občana so tudi ta vprašanja zelo važna, osobito za sodobnega obč. odbornika, ki mora biti na jasnem, ko ga občan v gotovih primerih vpraša za pojasnila. Na drugi strani pa imamo med svojimi tovariši odlične može, ki morajo tudi reprezentirati, kot javni delavci, zastopniki raznih zavodov, organizacij in sl. Naša dolžnost je opozoriti na slične slučaje ko so stroški najmerodajnejše merilo. Naši reprezentanti naj nastopijo kot gentlemen in popolni može. Bivši župan, kateremu so nešteto krat v časopisih očitati nesposobnost, si je s svojim miroljubnim obnašanjem spravil toliko ugleda, da si je s svojim prizadevanjem, za ves čas svojega poslovanja popolnoma brezplačno pridobil na najlepšem kraju v centru občine primeren lokal za obč. urad, za urad srez. načelnika ob uradnih dnevih, ter prostor za trah. ambulanto. Po njegovem prizadevanju je tudi pošta prišla do primerne prostora. Ko je pa zapustil bivši župan obč. urad, so bile takoj vsa stanovanja odpovedana, občinska pisarna preseljena v gosp. poslopje krajne hiše, katere stoje v centru blata in sicer popravljena na obč. stroške. S trah. ambulanto smo pa še vedno na cesti, sklenili smo pač, da bomo poskrbeli za boljši uradni lokal, vendar pa preveč govorimo, a premalo delamo. — Lendavčan.



Najboljši patroni so „SOKOL“ PATRONI

dobijo se prazni in nabiti v trgovini

HERLIČ ŠTEFAN-A v Murski Soboti.

Šteri s lovskov kartov pride — popust dobi.

## LOVSTVO

Dospeli so lovski znaki. Kdor jih želi nabaviti, naj se zgleda v pisarni Lovskega društva v M. Soboti, Lendavska cesta 8. — Cene 8 Din. komad.

Vsem tovarišem lovcem priporočamo, naj prijavijo vstop v društvo še pred novim letom, ker bodo le v tem slučaju redno prejeli v bodočem letu „Lovca.“

Iz delovanja Združbe trgovcev v Murški Soboti.



Zapiralni čas trgovskih obratov v nedeljo pred Božičem in na Božič ter novo leto.

P. n. članstvo se opozarja, da so lahko trgovski obrati v nedeljo, dne 20. decembra 1936 po potrebi ves dan odprti, ker morajo biti na Božič, t. j. dne 25. t. m. in na praznik Novega leta ves dan zaprti. Na dan Sv. Štefana, dne 26. t. m. so lahko odprti do 12. ure predpoldne, toda v nedeljo, dne 27. t. m. pa samo po običajnem nedeljskem poslovnem času in sicer od 8. do 10. ure predpoldne. Naproša se članstvo, da gornje upošteva.

### ZAPISNIK

o izredni glavni skupščini Združbe trgovcev za srez Murška Sobotna v M. Soboti, ki se je vršila dne 8. decembra 1936. v prostoru stare kavarne pri „Kroni“ v M. Soboti.

Naša Združba je poslala na letošnji kongres celokupnega jugoslovenskega trgovstva celo 5 svojih članov, medtem smo pa morali z žalostjo konstatirati, da predsednik Zveze na predkonferenci sploh ni bil navzoč, kjer bi moral konferirati o gospodarskem položaju na področju Zveze trgovskih združenj dravske banovine. Prispel je šele drugi dan na kongres, kjer je zavel mesto pri mizi predsedništva Centralnega predsedništva, toda poročila nismo slišali, katerega bi podal on, nobenega. Zato moramo priznati, da se ni pokazal tukaj za aktivnega delavca za dobrobit našega slovenskega trgovstva. Ravnotako je bilo tudi žalostno dejstvo to, da se je posvetilo pri raznih Zveznih sejah vedno skoraj tri četrtine časa osebnim nesporazumom in kreganjem med ljubljanskimi predstavniki Zveze. Akoravno smo mislili, da so se ti spori likvidirali z medsebojnim sporazumom ob priliki Glavne letne skupščine Zveze v Brežicah, smo se prevarili, kajti ravno v zadnjem času, ob priliki zborničnih volitev, so zopet izbili na površje in to še bolj, kot poprej.

Da bi Zveze svarili na te nedostatke, ter da bi se isti z ozirom na dobrobit vsega slovenskega trgovstva že enkrat nehali, smo sklicali za 30. september t. l. sestanek Združenj iz Ptuj, Ptuj-okolice, Ormoža, Ljutomera, Dolnje Lendave in Murške Sobotne v Ormož, kjer se je o teh nedostatkah, ki ogrožajo obstoj in pravo delovanje Zveze, razpravljalo, ter prišlo do soglasnega sklepa med gornjimi Združenji, da se odpošlje iz tega mesta Zvezi dopis, v katerem ta Združenja dosedanje delovanje Zveze grajajo in bodo v slučaju, da se ti nedostatki ne odpravijo, izvajali konsekvence. Gospod predsednik prečita nato prepis odposlanega dopisa, katerega so podpisala vsa gori imenovana Združenja, ter nato še zapisnik sestavljenega na

tem sestanku, katerega vzamejo vsi prisotni z odobravanjem na znanje. Nato poroča, da Zveza ni našla za potrebno, da bi na ta dopis vsaj odgovorila, s čemer je zopet dokumentirala koliko se vobče briga za Združenja ob severni meji države, za katere bi že v nacionalnem pogledu morala posvečati največ pozornosti, posebno še ko mejimo in smo v neposredni bližini dveh državnih mej, ter je bilo naše delovanje še tem težje, ko smo morali vendar poslovati z madjarskim na eni- ter avstrijskim življenjem na drugi strani.

Svoječasno smo bili med prvimi Združenji, ki so vstopila v Zvezo, ter nas je tudi Zveza s svojim delovanjem vsestransko podpirala in to pri raznih naših akcijah, v priznanje svoje pozornosti napram nam, nam je tudi podelila mesto v Zvezni upravi, toda povdarjam, da pod nobenimi okolnostmi ne moremo priznati nedelovanje Zveze skozi zadnji dve leti. Sicer zasluži delovanje novega zveznega tajnika g. Gorinika vse priznanje, ker je v tem kratkem času, od kedaj je nastavljen, začel vsestransko zanimati za agilno delovanje Zveze, vendar pa svojega sklepa ne bomo spremenili, kajti opazili smo pri zadnjih sejah volilnega odbora za zbornične volitve, da so se medsebojni nesporazumi med ljubljanskimi člani še bolj poostri. Na teh sejah se nam je celo podtikalo, češ, da izstopamo iz Zveze radi tega, ker nismo radi političnih strank dobili zastopnika v Zbornico. Naj pa tudi iz tega mesta pojasnim, da so odločevale pri postavljanju kandidatov za zbornične svetnike samo politične stranke in to sporazumno med JRZ. in JNS. na bazi 6 proti 6 ter 4 ne vtralcu, ter nam je bila dana prilika, in bi bili lahko prišli v zbornični svet. Kandidatura je bila ponujena meni, kot bivšemu svetniku, ter po moji odklonitvi zopet g. Brumenu, kot namestniku, toda ker nismo hoteli biti vezani na politične stranke, smo kandidature odklonili. Vsekakor pa bi bilo na mestu, da bi Zveza izvajala soglasne sklepe letne skupščine v Brežicah in bi ista morala postaviti svojo listo neglede na politično pripadnost ene ali druge strani.

(Se bo nadaljevalo.)

### NAZNANILO.

Usojam se slavnemu občinstvu v ljudno naznaniti da sem pred izpraševalno komisijo Zbornice TOI v Ljubljani napravil izpit za zidarskega mojstra (člen 38 zak. o obrti).

Svoje strokovno znanje sem izdatno pomnožil z mnogoletnimi izkuštvami pridobljene v tujini. Prevzamem vsa v to stroko spadajoča dela (čl. 42 zak. o obr.) ter jih izvršujem solidno in poceni. Prijavite samo z eno dopisnico in dobite brezplačno ponudbo.

Z odličnim spoštovanjem:

**Kološa Stefan**

obl. pooblaščen stavb. podjetnik  
TEŠANOVCI, p. MARTJANCI.

Pred dvema tednoma se je zatekel pes bele barve z rjavimi lisami. Lastnik tega psa naj se javi v teku 6 dni pri vdovi gosp. BANKO IRMA v Noršlacih, kjer lahko prevzame psa.



## TIVAR OBLEKE



### Najlepša Božična darila

ter okraski za božično drevo (lastni, sveži specijelni izdelki) se dobijo po nizki ceni samo v slaščičarni SIDONIJA NOVAK, MURSKA SOBOTA.

## Halo!

1 Dospeli so najnovejši in najboljši radio aparati znamk TELEFUNKEN, BLAUPUNKT, MINERVA, INGELN, STANDARD, KÖRTING.

Vse aparate dobite zelo poceni, na male mesečne obroke. Na zalogi imam šivalne in pisalne stroje ter otroške vozičke, kakor tudi veliko zalogo dvo-koles in njih delov ter električne žarnice znamke „TUNGSRAM“ od 5 w naprej.

**RITUPER ALOJZ, trg. M. Sobotna**

**Kdor želi kupiti AVTO naj kupi voz znamke**

## ADLER

**Najboljši  
Najelegantnejši**

**Najbolj ekonomičen  
Najsolidnejši**

# Na Božič! Najpriladnejše darilo so čevlji



# Bata